



## 开足马力 高效生产

### ——荣成市虎山镇大项目建设再提速

日前,在虎山镇好当家集团海参育苗基地看到,该基地海参育苗车间一期工程已经进入收尾阶段。施工现场,数辆挖掘机和数十名工人正在紧张地进行垒砖、涂层作业,据介绍,工程预计6月完工。与此同时,海参育苗车间二期工程同步展开,目前,平整土地工作基本完成,开挖地基、排水沟等基础工程建设正在推进。

受新冠肺炎疫情影响,该集团许多海参育苗基地建筑工人回家过年难以返回复工,导致项目建设进展缓慢。我市启动全面复

工后,该集团积极启动项目工程建设,调来建筑设备,最大限度代替人力,并积极与相关部门对接,开足马力投入建设。

好当家海参育苗基地工程项目是虎山镇2020年四大重点项目之一,该项目投资3亿元,计划建设40万平方米的海参育苗车间,总育苗车间规模达到120万平米,项目完工后,好当家海参育苗基地将成为亚洲最大海参育苗基地。

除了好当家海参育苗基地工程项目,该镇其余重点项目鸿祥食品出口加工二期项目、青菲研

学农场项目、大海气体精细储存项目也在同步推进中。

鸿祥食品出口加工二期项目投资4000万元,计划在现有厂房基础上,扩建车间4000平方米,年可增加水产品和肉类食品加工产量2000吨,带来年增收4000多万元。据企业负责人徐祥海介绍,该公司主要生产水产品、肉类加工品出口日本,受疫情影响,该公司人力资源不足,在市政府以及镇政府的协调下,该企业外来务工人员可乘坐复工专车返工,大大解决了企业用人需求,目前该企业已经恢复

80%的产能。

另外,该镇与外商合作的青菲研学农场目前正在平整场地、外调苗木工作;大海气体精细储存项目目前正与市住建局积极对接,进行前期准备工作,虎山镇四大项目工程都已步入正轨,全面提速……

在大项目工程再提速中,该镇安排驻厂员每日入企走访,了解企业诉求,及时传达上级各项通知、文件精神和服务措施,加强外工返岗管理,并且落实企业主体责任,针对梳理出的企业复工发展存在的问题,逐条研究解决

措施,为企业做好指导、服务,切实帮助企业提高开工率、提升产能,最大限度地帮助企业渡过难关。截至目前,虎山镇企业已开工78家,开工率达到90.6%,共返回外工600余名。

“下一步,我们将围绕重点项目早竣工、早生产,继续加大服务力度,做到党政主要领导和分包班子成员靠在项目现场,边督导、边服务,超前帮助企业解决项目建设中遇到的困难,确保项目建设零障碍高质量推进。”虎山镇党委副书记、镇长张楠表示。

(通讯员 荣轩)

## 特殊时期的特殊服务,他们如是说

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 黄丽雅

“及时‘上门’的企业捐赠税收优惠政策,让我们更加坚定了履行这份社会责任的决心!”

他是山东达因海洋生物制药股份有限公司财务负责人苏永刚。

山东达因海洋生物制药股份有限公司,是中国医药企业管理协会儿童用药专业委员会主任委员单位,自1994年成立以来,始终专注于儿童健康领域产品的研发与生产。作为当地重点企业,达因药业始终牢记社会责任,自此次疫情发生后,企业积极组织调配和捐赠防疫工作急需物资,目前已先后捐赠退烧贴、医药酒精等价值260多万元的医用物资。

“在我们的捐赠物资筹备期间,我就先后接到了荣成市税务局通过电话、微信等方式送来的税收优惠政策。”苏永刚介绍说,税务工作人员不仅仅是将优惠政策告知,还“远程”辅导他们做好相关纳税申报、财务处理工作你,让企业可以及时享受受到税收优惠。

“作为一个制药企业,为控制疫情尽一份力是我们的责任和使命,况且这及时‘上门’的企业捐赠税收优惠政策,让我们更加坚定了履行这份社会责任的决心!”苏永刚如是说。

抗疫期间,为深度做好相关税收优惠政策的落实工作,荣成市税务局及时汇总相关税收优惠政策,组织成立由主要业务科室、分局业

务骨干组成的4个专职政策辅导工作组,分片区对全市企业生产、复工和公益捐赠等情况进行全面摸排,继而通过电话、微信、“钉钉”鲁税通等方式,有针对性地向企业进行政策宣传和辅导;派遣专职联络员,重点对全市有公益捐赠行为的企业、非营利医疗机构进行税收优惠远程辅导,确保“应免尽免、应减尽减”,最大限度帮助纳税人减轻负担,为战“疫”再添力。

“这防疫关键时期还真是多亏了这电子税务局!”

她是荣成市和祥商贸有限公司办税人员高超。

2月21日,她给荣成市税务局办税服务厅打去咨询电话:“我们是一家主营五金零售的商贸企业,属于小规模纳税人,现在急需开具增值税专用发票,但因为疫情不方便到大厅办理,想问问有啥别的方法不?”

“您好,根据总局相关公告规定,自2月1日起,所有行业小规模纳税人均可自愿使用增值税发票管理系统开具增值税专用发票,您可以通过电子税务局申请办理……”接到纳税人的求助后,办税服务厅人员立即为纳税人支招,电话辅导纳税人通过电子税务局进行发票票种核定业务申请,并当即为其完成审核办理,纳税人自行在家成功开具了所需增值税专用发票。

“本来我也就是抱着试一试的心态给你们打电话,没想到这么顺利就办好了,这防疫关键时期还真是多亏了这电子税务局!”解了燃眉之急的高超如是说。

“非接触式”办税是当前疫情期间荣成市税务局主要采取的办税服务方式,为全面拓展这一便捷安全的办税方式,荣成市税务局注重“内外兼修——对内,开展税务人员非接触式办税在线培训,确保在岗人员熟练掌握电子税务局、手机APP等业务办理流程;对特殊时期大厅工作流程进行统一规范和培训,提升服务人员能力,保证能够及时处理纳税人提交的网上涉税事项申请;与邮政公司合作,深度开展涉税文书网上寄递,实现“网上推送,线下配送”。对外,深度开展“非接触式”办税政策宣传辅导,以鲁税通征纳互动平台为主,兼顾电子税务局通知通告和微信群、朋友圈、QQ群等,多渠道推送各项税收政策,特别是鲁税通征纳互动平台已覆盖全部企业类纳税人,激活率99.91%。

“这是自家刚烤出来的小蛋糕,你们吃个暖和暖和!”

他是荣成市双泊社区刘家小区的普通居民。

这天适逢2020年首次寒流来袭,气温骤降,大雪纷飞。他中午给自家小区周围几个防疫执勤卡点的志愿者都送去了自己烤的热乎



税务人员对纳税人进行远程政策辅导。

乎的小蛋糕,并逐一嘱咐:“天儿太冷了,可得注意保暖,这是自家刚烤出来的小蛋糕,你们吃个暖和暖和!”

这天,执勤的税务干部还收到了好心人送来的暖贴,社区工作人员送来的姜汤……

双泊社区是荣成市税务局防疫联动社区,自防疫工作开展以来,荣成市税务局积极组织党员干部走进社区,深入一线开展疫情防护工作。局党委书记、班子成员带头组织党员干部和税务干部主动到社区报到,随时接受社区疫情防控工作调派。与社区商定互动协作防疫方案,每天安排人

员密切配合社区做好设卡车辆检查、住户人员信息排查、节假日走动情况摸排以及口罩分发等工作。同时,积极配合市委、市政府,同公安、交通、卫健等部门协作,每天安排人员在全市主要进出境口设置的卡点处进行24小时执勤,共同对所有进出荣成的车辆、人员进行查控,坚决筑牢抗疫防线。截至目前,全局共有370名党员干部参与到防疫工作中,参加人次达800余人次;此外还自发组织干部职工向市慈善总会捐款4.9万元,用于疫情防控工作,响应市疫情应急指挥部安排,组织73名干部职工参加义务献血活动。

## 大学生线上就业促进活动举行

本报荣成3月16日讯(通讯员 荣轩) 日前,由荣成市委组织部、团市委、哈尔滨理工大学荣成学院团委、威海海洋职业学院团委联合主办的“云端筑巢·青鸟聚荣”荣成大学生线上就业促进行动——成山集团专场在团市委多功能会议室举办,来自荣成市委组织部、团市委、成山集团以及驻荣高校的200余名学生参与线上直播和交流。

活动采取QQ系统线上直播的形式进行,通过播放荣成市宣传资料、解读荣成市人才政策等方式,让广大毕业生进一步了解荣成,坚定在荣就业创业信心;邀请成山集团人力

资源负责人进行招聘宣讲,帮助大学生了解企业运营状况和发展方向;此外,活动还以互动交流的方式,听取毕业生的求职意愿和问题担忧等,相关人员积极为他们答疑解惑、培树信心、确定努力方向,为企业和毕业生搭建了线上沟通桥梁,助力提升双选成功率。

“云端筑巢·青鸟聚荣”活动是荣成市人才工作领导小组推动青年学子留荣返荣的创新之举,由荣成团市委具体操作实施,主要依托线上“驿站”建设,线上政策推送、线上感知荣成、线上岗位发布、线上招聘签约、线上公益培训等

六大活动,为青年学子留荣返荣搭建线上就业平台,推进大批青年才俊集聚荣成,共同促进城市建设。前期,团市委积极对接市内外高校学子,通过微信群、QQ群的形式建立了线上“威海市荣成‘青鸟驿站’”,吸引600余名学子加入。

此外,团市委积极会同市委组织部、市人社局,发布荣成市引才留才相关信息,收集毕业生需求,举办了为期“荣成共青团线上公开课”,指导大学生观摩参与威海市线上招聘活动。接下来,团市委还将重点推进线上路演招聘活动,吸引更多的“青鸟回巢”。

## 职工医保单位缴费费率再降

为切实减轻企业负担,支持企业平稳健康发展。荣成市医保局在3月至12月降低职工医保单位缴费费率1个百分点的基础上,进一步降低企业职工医保单位缴费费率。

全市机关事业单位的职工医保缴费费率,在2020年3月至12月期间统一下调为7.2%。全市参保企业职工医保的单位缴费费率分段执行:2020年2月为6.5%;3月至6月为5.5%;7月至12月为7.5%。灵活就业人员职工医保缴费费率调整为:46周岁以下人员,2020年2月为5.75%,3月至6月为4.75%,7月至12月为6%;46周岁及以上人员,2020年2月为5.5%;3月

至6月为4.5%;7月至12月为5.5%。阶段性降低费率不影响参保职工享受正常待遇。

温馨提示:请各类参保对象于3月15日医保缴费系统调试完成后,及时参保缴费或依申请办理缓缴手续,其中灵活就业人员超过集中缴费期缴费的(2020年1月1日至4月30日为2020年度的集中缴费期),医疗保险视为中断,在缴费三个月后才能享受医疗保险待遇;居民超过集中缴费期缴费的,不享受财政补助待遇,医疗保险也视为中断,在缴费三个月后才能享受居民医疗保险待遇。

(王国平)

荣成资讯热线电话  
0631-3616333  
QQ: 2831374188



■本版编辑:王震  
■美编/组版:邵舒琨